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桂林中学2013—2014学年下学期期中考试

高二文科数学试题 

    命题时间: 2014年4月7日
本试卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分。第Ⅰ卷1至2页，第Ⅱ卷3-4页。试卷满分150分。考试时间120分钟。

第I卷（选择题，共60分） 
一、选择题：（本大题共12小题，每题5分，满分60分）

1．曲线y＝eq \f(1,3)x3－2在点(1，－eq \f(5,3)) 处切线的斜率为(　 　)

A．
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          B．
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          C．
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2．已知数列2,5,11,20，x,47，…合情推出x的值为(　 　)

A．29           B．31           C．32           D．33

3．[image: image5.wmf]i
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4．已知f(x)＝xln x，若f ′ (x0)＝2，则x0等于(　 　)

A．e2           
B．e            C．ln 22         D．ln 2
5．设某大学的女生体重y（单位：kg）与身高x（单位：cm）具有线性相关关系，根据一组样本数据（xi，yi）（i=1，2，…，n），用最小二乘法建立的回归方程为
[image: image11.wmf]y

ˆ

=0.85x-85.71，则下列结论中不正确的是（   ）
A．y与x具有正的线性相关关系
 B．回归直线过样本点的中心 
[image: image12.wmf])
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C．若该大学某女生身高增加1cm，则其体重约增加0.85kg

 D．若该大学某女生身高为170cm，则可断定其体重必为58.79kg
6．用反证法证明命题：“若a，b∈N，ab能被5整除，则a，b中至少有一个能被5整除”，那么假设的内容是(　 　)

A．a，b都能被5整除             B．a，b都不能被5整除

C．a，b有一个能被5整除         D．a，b有一个不能被5整除
7．已知函数y=f(x)的导函数y=f′(x)的图象如图,则(　　)
[image: image118.png]HERFIRE



A.函数f(x)有1个极大值点,1个极小值点
B.函数f(x)有2个极大值点,2个极小值点
C.函数f(x)有3个极大值点,1个极小值点
D.函数f(x)有1个极大值点,3个极小值点
8．定义在R上的可导函数 f(x)=x2 + 2xf′(2)+15，

在闭区间[0,m]上有最大值15,最小值-1,

则m的取值范围是(　　)
[image: image119]A.m≥2

    B.2≤m≤4




 C.m≥4


D.4≤m≤8
9．对任意的x∈R,函数f(x)=x3+ax2+7ax不存在

极值点的充要条件是(　　)
 A.a=0或a=7
    B. a<0或a>21


C. 0≤a≤21

D. a=0或a=21
10．阅读如图所示的程序框图，

运行相应的程序，

则输出S的值为（    ）
 A．8       B. 18    

    C．26      D．80

11．设函数
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A． 
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B. 
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C. 
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12．函数f(x)＝x3－3x－1，若对于区间[－3,2]上的任意x1，x2，都有 | f(x1)－f (x2)|≤ t，则实数t的最小值是(　  　)

A．20  
    B．18         C．3   
D．0

第Ⅱ卷（非选择题  共90分） 

二、填空题：（本大题共4小题，每题5分，满分20分）

13．函数f(x)＝x(1－x2)在[0,1]上的最大值为              ．  
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类比此性质，如下图，在四面体P－ABC中，
若PA、PB、PC两两垂直，底面ABC上的
高为h，则得到的正确结论为__________________________．
15．已知复数
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16．若函数
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上是单调递增函数，则实数
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的取值范围是
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三、解答题：（本大题共6小题，满分70分）
17．（本题满分10分）
若
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18．（本题满分12分）
已知函数
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（1）求函数
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的解析式； 

（2）求曲线
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在点
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处的切线方程；

19．（本题满分12分）
已知
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20．（本题满分12分）
用长为18 m的钢条围成一个长方体容器的框架，如果所制的容器的长与宽之比为2∶1，那么高为多少时容器的容积最大？并求出它的最大容积．
21．（本题满分12分）
已知函数f(x)=x3-ax-1,
(1)若函数f(x)在R上单调递增,求实数a的取值范围.
(2)若函数f(x)在区间(-1,1)上单调递减,求实数a的取值范围.
22．（本题满分12分）
设函数
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(1) 当
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(2) 当
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上的最小值
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和最大值
[image: image44.wmf]M

．

桂林中学2013—2014学年下学期期中考试

高二文科数学答案

一、选择题：（本大题共12小题，每题5分，满分60分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	B
	C
	B
	B
	D
	B
	A
	D
	C
	C
	A
	A


二、填空题：（本大题共4小题，每题5分，满分20分）
13、     eq \f(2\r(3),9)           14、  
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三、解答题：（本大题共6小题，满分70分）
17、（本题满分10分）
证明：
[image: image48.wmf]334334

()()

ababaababb

++=+++

 
[image: image49.wmf]4224

()

aababb

=+++

 ………5分

[image: image50.wmf]44222

2()

aababbab

³+×+=+

  

      所以，原不等式得证。………………10分
18、（本题满分12分）
解：（1）
[image: image51.wmf]3

2

3

)

(

2

-

+

=

¢

bx

ax

x

f

，………………1分
依题意有，
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              解得
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故曲线
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处的切线方程为
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19、（本题满分12分）
证明：
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20、（本题满分12分）
解：设长方体的宽为x m，则长为2x m，高为 
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 解得 
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   故长方体的容积为

………………6分
从而    V′(x)＝18x－18x2＝18x (1－x)，

令V′(x)＝0，解得x＝1或x＝0 (舍去)，  ………………8分
当0<x<1时，V′(x)>0；

[image: image122.jpg]


当         时，V′(x)<0，

故在x＝1处V(x)取得极大值，并且这个极大值就是V(x)的最大值，
从而最大体积为V(1)＝9×12－6×13 ＝ 3 (m3 )    ………10分
此时容器的高为4.5－3＝1.5 m.

因此，容器高为1.5 m时容器的容积最大，最大容积为3 m3. ………………12分
21、（本题满分12分）

解： (1) ∵f′(x)=3x2-a, 由条件f′(x)≥0，即a≤3x2在x∈R时恒成立.

而3x2≥0,  ∴a≤0,   ∴实数a的取值范围是(-∞,0].

(2) 由条件f′(x)≤0  即a≥3x2在x∈(-1,1)时恒成立.

∵x∈(-1,1)时,3x2∈[0,3), ∴只要a≥3即可,

∴实数a的取值范围是[3,+∞).

22、（本题满分12分）
解：对函数
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（2）方法一：当
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其图像开口向上，对称轴
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（i）当
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综上所述，当
[image: image103.wmf]0

k

<

时，
[image: image104.wmf](

)

fx

的最小值
[image: image105.wmf](

)

mfkk

==

,最大值
[image: image106.wmf](

)

3

2

Mfkkk

=-=--

.

方法二：

当
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